
Wstęp do metod numerycznych — 15.11.2016 1

1. Wykaż, że ortogonalna transformacja podobieństwa

A′ = QTAQ , QTQ = I (1)

(a) przekształca macierz symetryczną, dodatnio określoną w macierz symetryczną, dodatnio
określoną,

(b) zachowuje widmo macierzy.

2. Niech e ∈ RN : ‖e‖ = 1 i niech P = I− 2eeT . Znajdź wartości i wektory własne P.

3. Znajdź analitycznie wartości własne i unormowane wektory własne macierzy
0 1 0 −i
1 0 −i 0
0 i 0 1
i 0 1 0

 (2)

Wskazówka: Wektory własne tej macierzy mogą być zespolone. Normę wektora u ∈ CN

obliczamy jako ‖u‖2 = u†u.
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